

1小时能干什么

——时间效率里的改革开放40年

□ 新华社记者 吕梦琦 刘扬涛

壮阔东方潮 奋进新时代

——庆祝改革开放40年

1小时能干什么?过去40年,不同的答案差距如此悬殊,让人更清晰地看到改革开放给中国带来了多么巨大的变化。

53岁的谢明生是一位地道的农民。1978年改革开放时,他刚满13岁。那时候,他最厌恶的农活就是夏天割麦子。烈日晒得他脸上脱皮,麦芒刺得他浑身发痒,胳膊上密密麻麻全是小红点。最让他气恼的是,就算一刻也不停,他1小时也只能割完一小垄麦子。他的父亲是个“快手”,一天也割不完1亩。在那个靠双手和镰刀的年代,种地费时费力,谢明生被牢牢地拴在土地上。

这种状况持续了10年。一直到1992年村里有了拖拉机,他卖掉了自己的耕牛后才开始好转。这之后,农业机械化程度不断提高,夏收时间越来越短。今年夏天,谢明生站在自家田埂上指挥两台收割机,1小时就收完了20亩小麦。

“以前我们一家6口要干半个月,现在只要1小时,所有环节都颠覆了传统,连洒农药都改用了无人机。”谢明生称。

谢明生的家乡山西以煤闻名。但就算是煤炭行业,如今也早已不再是40年前的样子。

1978年,山西省煤炭年产量只有9700多万吨,平均1小时只能产煤1.1万多吨。2017年,这个数字增加到了近8.6亿吨,平均1小时产煤约9.8万吨,翻了近9倍。

29岁的赵兆丰出生在一个矿工世家。他的爷爷赵八明曾是新中国第一座红色矿井——石圪节煤矿的采煤队长,他的父亲则是另一座煤矿的机电工。没有人比他们更能体会这种效率上的差距意味着什么。

“我在的古城煤矿是新建矿井,皮带宽度达到1.4米,速度达到4米/秒,年产煤1200万吨。”赵兆丰自豪地说。

这让80岁的赵八明经常以感慨的口吻回忆自己年轻时在井下挖煤的日子。但他所在的那座老矿远没有孙子工作的这座规模大,并且已经在2016年被地方政府关停。

“40年前,我们只有很少的简易机械

装备,年产量只有30多万吨。”赵八明每次想起这些都不忘提醒孙子,“要珍惜眼下的生活。”

在44岁的个体户韩永会眼中,一张张在全球跑出中国速度“新名片”才是国家的未来。

他从老家出来卖烧饼已有21年,在北京崔各庄有一家烧饼铺。店面只有十几平方米,一天却能卖500多个烧饼,每月纯收入1万多元。

韩永会至今记得,第一次离家时是去天津卖烧饼。他花了1个小时到达最近的火车站,排了一晚上队只买到一张站票,然后在拥挤不堪的车厢里站了18个小时后才到达天津。那时候,他最发愁的是每年往返于老家和烧饼铺之间。

现在,他乘坐高铁从襄汾经太原换乘到北京只需约6个小时,比原先缩短了近13个小时。

“以前火车时速只有100多公里,现在高铁最快能跑300多公里,两个读高中的孩子每年暑假都来北京和我团聚。”韩永会说。

高铁是中国的“名片”。但从2008年第一条高铁——京津城际高铁开通至今不过仅过去10年时间。这期间,中国制造业加速崛起,实现了动车从依赖进口到全球领先的“华丽转身”。截至2017年底,全国已建成2.5万公里、占全球66.3%的高铁运营里程。

1小时能干什么?这在网购和快递

业中能惊掉人的下巴。

52岁的郭晓宏是一名邮政速递物流职工。他参加工作是在改革开放后的第3年。那年,16岁的他在山西省陵川县当了一名农村邮递员。他每天穿着一双黄胶鞋,背着15斤重的邮包穿行在30公里山路上,1小时走5公里,一天送不了几件邮件。

现在一切都变得不同,网购飞速发展让他常常感觉自己赶不上时代步伐。

“我们公司现在1小时能发送2500件快递。”郭晓宏说。

过去5年,中国快递业务量从每年57亿件增长到每年401亿件,连续4年稳居世界第一。

有谁还记得1978年?那一年,中国国内生产总值只有3645亿元,排名世界第15位,1小时仅创造4100多万元产值。但2017年,中国国内生产总值约82.7万亿元,每小时能创造约94亿元产值,约为1978年的230倍。

这让1小时意味着更多。

根据统计局数据计算,去年中国1小时大约有1542城镇居民走上工作岗位,超过211万旅客出行,移动支付近230亿元,收发快递近460万件,生产大约3312辆汽车和进出口大约32亿元货物……

这就是改革开放40年创造的中国奇迹,1小时就能让你看清楚。

新华社太原7月3日电

加强党的组织体系建设

——二论贯彻落实全国组织工作会议精神

□ 人民日报评论员

党的力量来自组织。党的全面领导、党的全部工作要靠党的坚强组织体系去实现。习近平总书记在全国组织工作会议上强调指出,进入新时代、开启新征程,必须更加注重党的组织体系建设,不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,把党员组织起来、把人才凝聚起来、把群众动员起来,为实现党的十九大提出的宏伟目标团结奋斗。各级党委和组织部门要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,在推进党的建设的伟大工程、推进全面从严治党实践中切实贯彻落实。

我们党是按照马克思主义建党原则建立起来的,历来高度重视党的组织建设,形成了包括党的中央组织、地方组织、基层组织在内的严密组织体系。这是世界上任何其他政党都不具有的强大优势。要坚持和加强党的全面领导,坚决维护党中央权威

和集中统一领导,确保党中央定于一尊、一锤定音的权威,确保党员无论处在哪个领域、哪个层级、哪个单位、哪个组织,都牢固树立“四个意识”,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。党的地方组织的根本任务是保证党中央决策部署贯彻落实,要切实做到有令即行、有禁即止。党组要贯彻落实党中央和上级党组织决策部署,发挥好把方向、管大局、保落实的重要作用。党的基层组织是党的肌体的“神经末梢”,要充分发挥战斗堡垒作用。每个党员特别是领导干部都要强化党的意识和组织观念,自觉做到思想上认同组织、政治上依靠组织、工作上服从组织、感情上信赖组织。

“欲筑室者,先治其基。”建党的组织体系,必须坚持树立大抓基层的鲜明导向,大力加强基层党组织建设。要以提升组织力为重点,突出政治功能,健全基层

组织,优化组织设置,理顺隶属关系,创新活动方式,扩大党的组织覆盖和工作覆盖,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,圆满完成党章规定的各项任务。要坚持抓好企业、农村、机关、事业单位、社区等各领域党建工作,推动基层党组织全面进步、全面过硬。要加强社会组织党的建设,做好海外党建工作,探索加强新业态和互联网党建工作,扩大党在新兴领域的组织覆盖。要着力解决有的领域党的组织覆盖不到位、作用发挥不充分的问题,净化修复农村基层政治生态。要扎实推进抓党建促脱贫攻坚、促乡村振兴,选好配强基层党组织书记,用好第一书记、驻村工作队、大学生村官等力量,把群众组织起来共建美好家园。

落地才能生根,根深才能叶茂。加强党的基层组织建设,关键是从严抓好落实。要着力解决有的领域党的组织覆盖不到位、作用发挥不充分的问题,净化修复农村基层政治生态。要扎实推进抓党建促脱贫攻坚、促乡村振兴,选好配强基层党组织书记,用好第一书记、驻村工作队、大学生村官等力量,把群众组织起来共建美好家园。

落地才能生根,根深才能叶茂。加强党的基层组织建设,关键是从严抓好落实。要着力解决有的领域党的组织覆盖不到位、作用发挥不充分的问题,净化修复农村基层政治生态。要扎实推进抓党建促脱贫攻坚、促乡村振兴,选好配强基层党组织书记,用好第一书记、驻村工作队、大学生村官等力量,把群众组织起来共建美好家园。

积极协同、广大群众广泛参与的基层治理体系,充分发挥党的群众工作优势和党员先锋模范作用,把党员群众和各类组织团结凝聚在党的领导和中国特色社会主义旗帜下统一行动。要把服务群众、造福群众作为基层治理的出发点和落脚点,通过不断增强人民群众的获得感幸福感安全感,赢得群众对党的信任和拥护。要配合深入开展扫黑除恶专项斗争,着力解决一些基层政权被干扰侵蚀的问题,净化修复农村基层政治生态。要扎实推进抓党建促脱贫攻坚、促乡村振兴,选好配强基层党组织书记,用好第一书记、驻村工作队、大学生村官等力量,把群众组织起来共建美好家园。

落地才能生根,根深才能叶茂。加强党的基层组织建设,关键是从严抓好落实。要着力解决有的领域党的组织覆盖不到位、作用发挥不充分的问题,净化修复农村基层政治生态。要扎实推进抓党建促脱贫攻坚、促乡村振兴,选好配强基层党组织书记,用好第一书记、驻村工作队、大学生村官等力量,把群众组织起来共建美好家园。

落地才能生根,根深才能叶茂。加强党的基层组织建设,关键是从严抓好落实。要着力解决有的领域党的组织覆盖不到位、作用发挥不充分的问题,净化修复农村基层政治生态。要扎实推进抓党建促脱贫攻坚、促乡村振兴,选好配强基层党组织书记,用好第一书记、驻村工作队、大学生村官等力量,把群众组织起来共建美好家园。

新华社北京7月5日电

着力培养忠诚干净担当的高素质干部

——三论贯彻落实全国组织工作会议精神

□ 人民日报评论员

贯彻新时代党的组织路线,建设忠诚干净担当的高素质干部队伍是关键。习近平总书记在全国组织工作会议上明确提出,要建立素质培养、知识更新、实践锻炼、正向激励、严格管理的干部工作体系。这一重要要求,体现了我们党对新时代干部工作规律的深刻把握,是系统推进干部队伍建设,全面提高干部工作质量的重大举措。

为政之要,惟在得人。政治路线确定之后,干部就是决定的因素。落实党的十九大确定的各项任务,实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,必须培养造就千千万万忠诚干净担当的高素质干部。十八大以来,我们贯彻新时期好干部标准,落实党管干部原则,强化党组织领导和把关作用,严把选人用人政治关、品行关、作风关、廉洁关,改进干部推荐考察方式,坚持“凡提四必”,坚决纠正“四唯”等取人偏向,防止干部“带病提拔”,推进干部能上

能下,加强干部管理监督,选人用人状况和风气明显好转,为做好新时代干部工作积累了宝贵经验。同时,也要清醒看到,面对新使命新任务新要求,一些干部的理想信念、政治担当、干事本领、精神状态、工作作风还存在着不足和差距,迫切需要加以解决。干部健康成长及各方面,干部工作是一项系统工程,要善于打好“组合拳”。着力培养忠诚干净担当的高素质干部,建立源头培养、跟踪培养、全程培养的素质培养体系,日常考核、分类考核、近距离考核的知事识人体系,以德为先、任人唯贤、人事相宜的选拔任用体系,管思想、管工作、管作风、管纪律的从严管理体系,崇尚实干、带动担当、加油鼓劲的正向激励体系。这是对党的干部工作特别是十八大以来生动实践的总结,是适应新时代要求加强干部队伍建设必然选择,各级党委和组织部门要深入领会把握,切实抓好落实。

培养忠诚干净担当的高素质干部,建

立健全干部工作体系,既要增强系统谋划,又要把握工作重点。教育培养突出政治素质,把提高政治觉悟、政治能力贯穿干部教育培训全过程,坚持不懈加强党性教育、政德修养、纪律建设,注重政治历练、政治历练,使干部始终在政治上站得稳、靠得住、信得过。察人识人善于抓住本质,突出政治标准,强化对党忠诚、政治定力、政治担当、政治能力、政治自律的深入考察,多把功夫下在平时,全方位、多角度、近距离考察了解干部,全面地历史地辩证地分析识别干部,坚决把两面人挡在门外。选拔使用坚持事业为上,事业需要什么样的人就选什么样的人,岗位缺什么样的人就配什么样的人,把合适的干部放到合适的岗位上。从严管理重在日常经常,加强对各级领导干部特别是一把

手,对权力集中、资金密集、资源富集的重点部门和关键岗位干部的监督,管好关键人、管到关键处、管住关键事、管在关键时,坚持抓早抓小、防微杜渐,使咬耳扯

袖、红脸出汗成为常态。正向激励强化干事导向,大力发现、表彰和选拔敢于负责、勇于担当、善于作为、实绩突出、清正廉洁的干部,对不作为慢作为的坚决调整,旗帜鲜明地为敢于担当的干部撑腰鼓劲。要对照建立健全干部工作体系的要求,联系选人用人实际,查缺漏、补短板,在重点突破中实现整体推进,在改革创新中健全完善制度。

一流之人识一流之善。培养忠诚干净担当的高素质干部,建立健全干部工作体系,组织部门和干部工作部要不断提高知事识人、知人善任的专业能力、专业精神。管干部用干部的干部,要有“瞻山识璞、临川知珠”的识人慧眼,要有“劝君参透短长理,自有人才涌似云”的用人之道,要有“众里寻他千百度”的爱才之心,要有“铁肩担道义”的忠诚公道。各级组织部门和广大组工干部都应有这样的境界、格局、本领。

新华社北京7月6日电



7月6日,球迷们在比赛前。当日,在下诺夫哥罗德进行的2018俄罗斯世界杯足球赛四分之一决赛中,法国队对阵乌拉圭队。新华社记者 刘大伟 摄

天津公立医院 党建领航 为民着想促作为

□ 新华社记者 张建新

作为卫生健康战线的生力军,党联系人民、服务群众的重要窗口,天津市公立医院一切以患者为中心,围绕改善医疗服务质量、提升患者就医感受、转变行业作风等工作抓党建,切实解决群众就医的“烦心事”。

以患者需求为中心压实党建责任促作为

“共产党人一定要有为民情怀,以维护百姓健康为己任。”天津市卫计委党委书记、主任王建国说,医疗救治是民生大事,看病难、看病贵是群众的烦心事、操心事。群众关注的热点难点问题,就是我们党建工作的重点。天津开展了“以患者为中心,改善医疗服务”的百日行动,着力改善医疗服务质量,提升患者就医感受。

儿童看病难是全社会关注的问题,也是天津市儿童医院解决的难题。在自助挂号机旁,市民点击屏幕,仅30秒钟就能完成挂号。医院党委书记、院长范玉强介绍,“智慧门诊使平均挂号缴费时间缩短至1分钟,大大节省了患者的时间。”

“直接了解患者的就医需求,更有效地提高诊疗效率及服务能力,这样我们的党建工作也就更接地气。”刘薇说。早上8点正是各医院集中挂号就诊的时间,在天津市中医药研究院附属医院门诊大厅,一台台自助挂号机解决了排队难题。在自助挂号机旁,市民点击屏幕,仅30秒钟就能完成挂号。医院党委书记、院长范玉强介绍,“智慧门诊使平均挂号缴费时间缩短至1分钟,大大节省了患者的时间。”

截至目前,天津市43所三级医疗机构已有38所完成了标准化智慧门诊建设,能够提供自助挂号、交费、取号等全功能自助服务,并支持多种支付方式。患者可以通过手机APP进行分时段预约,预约时段控制在60分钟内,极大地改善了患者的就医体验。

以群众关注的“烦心事”为突破口解难题

“公立医院的党建工作如何做?就是要聚集群众最关心的问题,把群众满意不满意作为我们衡量工作的唯一标准。”天津市第一中心医院党委书记、副院长陆伟说。

天津市医疗系统自摆问题找差距,总结出群众就医过程中医疗服务流程不便捷、重复挂号、取药难等最急最忧最怒的问题,制定出台了包括简化门诊流程、拓展智慧服务、实行便捷服务、加强急诊救治、保障药品供应等10项举措。

针对群众普遍反映的重复挂号问题,一中心医院分析原因,通过提供内科综合门诊服务,建立门急诊门诊转诊机制,推广多学科诊疗模式等减少重复挂号的措施,使连续性输液、针灸、理疗等治疗,获得检验检查结果后再就诊等情况的患者,一次挂号就能解决治疗问题。

截至目前,全市二级以上医疗机构每日重复挂号数量减少70.15%;全市医疗机构通过各种方式,累计避免重复挂号141.67万次,以15元挂号费计算为患者节省挂号费2125.05万元。

以向侵害群众利益的行为动真格正风气

近日,天津市通报处理了6名收受“回扣”的医生,给予党纪、政纪和暂停执业“三箭齐发”处理,形成强大震慑。

回扣是医药购销领域的顽疾,天津市卫计委开展专项治理,针对回扣利益链条中的医药代表、医生和医院三个重点进行严查,遏制医药购销过程中存在的回扣行为。

王建国说,针对“红包”“回扣”等侵害群众利益的行业不正之风,天津动真格、用重拳,整治行业顽症痼疾,坚决遏制医疗腐败,把治理行业之风上升至从严治党的高度。对于医生收回扣的行为,发现一起,查处一起,严惩不贷。

针对医药营销领域商业贿赂、收受红包、大处方、骗保、服务态度差和患者投诉集中问题等顽症痼疾,天津各公立医院从思想教育入手常打“防疫针”,从制度建设入手建立“隔离带”,从技术防范入手筑起“防火墙”,从督导检查入手高举“指挥棒”,从强化落实入手夯实“责任体”。严把医药高值耗材的“采购关”,重点品种及重点部位的“管理关”,从业人员教育的“廉洁关”,密织制度的笼子,逐步探索形成了系统完备、操作性强、刀刃向内、疏堵结合的具有天津特色的行业作风建设管理体系。

天津市人民医院党委副书记、院长朱思伟告诉记者,医院严格执行医药代表备案登记制度,和医生见面要定接待时间、定接待地点、定接待人员、有接待记录、有接待流程。医务人员一律不得私下与医药代表进行业务接触,违规者坚决严肃处理。医院上线使用反统方软件,开展统方行为监测,精准筛选出于商业目的的统方行为,通过信息化手段加大对异常用药的监控力度。

新华社天津6月27日电

我国药品审评审批用时进一步压缩

新华社北京7月6日电(记者 赵文君)记者6日从全国药品监管工作座谈会上获悉,我国药品审评审批用时进一步压缩,待审评的药品注册申请已由2015年高峰时的2.2万件降至3200件以内。创新药物和医疗器械审评审批进一步加快,截至今年6月底,共对29批597件药品注册申请进行优先审评审批,审核批准了39个创新医疗器械和4个优先审批医疗器械产品。

国家药品监督管理局局长焦红介绍,今年以来,通过持续深化药品医疗器械审评审批制度改革,境外新药上市明显加快,审评审批效率显著提升,上市许可持有人制度试点深入开展,仿制药质量和疗效一致性评价扎实推进。

据统计,通过深入展开上市许可持有人制度试点,试点以来,已有178件审评审批,审核批准了39个创新医疗器械和4个优先审批医疗器械产品。

调动了药品研发的积极性,激发了企业创新活力,有效减少了重复建设,为推进药品供给侧结构性改革发挥了积极作用;在仿制药方面,目前,已公布参比制剂15批1071个品规,共有4批41个品规的仿制药通过了一致性评价。

国家药监局党组书记、副局长李利表示,要强化服务意识,持续深化审评审批制度改革,加快进口药上市步伐,助推药品高质量发展,优化提升便民服务。

